

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

“不同人生 一样精彩”残疾人自立自强典型系列报道

## 矢志不渝 用书法点亮人生

——记合川区书法家荆奇

○记者 袁询 文/图

写字容易,写好太难。在合川区书法家协会,有一名很早就加入的会员叫荆奇,是一名残疾人,写得一手漂亮的楷体字。6月5日,记者拜访了他。

一开门,一股浓重的墨汁味便扑面而来。不大的客厅里只有几件简单的家什,屋子正中摆放着写字台,笔墨纸砚一应俱全,一旁整整齐齐地码放着一米多高的宣纸习作,墙上挂着他的大幅作品,每天荆奇便在这里挥毫泼墨,陶醉其中。因为生病的原因,荆奇平时很少出门,面容、手臂的肤色都显得有些苍白,但多年的经历已将他磨砺得十分乐观而坦然。“很多事情已经没法改变,你要让自己的心态慢慢变好,这样才能更好地生活。”荆奇平静地说。

今年42岁的荆奇受遗传的影响,一出生就身患疾病,从小到大一直四肢无力,有一点轻微创伤就会出血,凝血功能也很差,看了很多医院都没找出病因,直到后来才被确诊为血友病。这是一种遗传性凝血功能障碍的出血性疾病,也是一种罕见病,终身无法治愈,荆奇被认定为肢体残疾

二级。

无法像同龄人一样享受蹦蹦跳跳、奔跑打闹的童年,为了打发时间,荆奇从8岁起便开始拜师写字,主要练习颜真卿的楷体,父母对他这一爱好也十分支持,省吃俭用买来字帖让他临摹。初中毕业后,荆奇跟人短暂地打过两年工,最终因身体不适回到家中,每天一边练习书法,一边照顾年幼的妹妹。对于练习书法的人来说,要想取得一定的成就,除了天分的因素之外,坚持不懈必不可少,即便天分不高,才学一般,在书法领域通过勤学苦练往往也能达到一个不错的水平。多年来,荆奇复练三伏、冬练三九,书法水平也在不断提升和进步。

2006年,荆奇加入合川区书法家协会,其字体形态秀逸、遒劲有力,受到不少业界人士的好评。此后每年,荆奇都会参加两三次书法活动,作品曾获19届重庆市美术书法摄影联展二等奖,还曾入围市级首届临帖和隶书展。

现在,荆奇仍每天坚持练字三四个小时,平均一个月要写200万



荆奇翻看书法帖本

(张)纸,字体仍以擅长的楷体为主,内容则包含古代各种诗词歌赋。记者了解到,多年笔耕不辍让他早已熟能生巧,写一幅六尺的作品只用半天时间就可以完成。

“我这个病活动量不能太大,日

常要多休息,写字让我修身养性,打开了人生的另外一扇门,以后我要多出作品,多投展,认识更多志同道合的朋友。”荆奇说,他在书法中寻找生命的光亮,也希望用书法将温暖和力量传递给身边的人。

## 重庆去年夏天用电高峰期间居民用电负荷占比高,节能空间大 空调温度每调高1℃可节电7%至10%

○重庆日报记者 崔耀

去年,重庆市遭遇极端高温天气,叠加山火、疫情等多方面影响,全市电力供应形势非常紧张,通过工业企业、机关事业单位以及大型商场错峰用电、节约用电等多项举措,保障了市民日常用电的需求。

今年面对可能出现的高温天气,重庆又有哪些应对举措?6月11日,重庆日报记者专访了国网重庆市电力公司营销部市场处副处长王松。

“在资源有限的情况下,节约成了我市能源供应的关键措施之一。”王松表示,节约用电不但可以降低能源消耗,减少温室气体排放,而且可以降低用能成本。目前,重庆的居民用户主要采取阶梯电价的方式,在阶梯电价的基础上,还可以自行选择执行分时电价,节约用电、错峰用电都可以大大减少用能支出。”

据了解,去年我市引导商业综合体、写字楼、公共机构、市属国有企业、公共交通等重点领域采取节约用电措施,取得了良好效果。这些措施包括合理设置空调温度、减少办公照明、电梯扶梯减半运行、关闭灯箱广告用电等。今年,我市还将持续深化五大领域节约用电,并大力宣传和倡导居民节约用电。

“重庆的夏天离不开空调,降温负荷自然也就高。”王松提到,去年用电负荷最高的时候,降温负荷占比超50%,其中居民用降温负荷占整体降温负荷近8成,“我们发现,居民节约用电的空间非常大。”

“今年,我们倡导大家节约用电的第一条措施就是合理设置空调温度,每调高1℃,可节约7%至10%的电;有条件的家庭,可少开一台空调。”王松介绍说,市民在日常生活中也应该做到人走关灯、人走断电、关闭不常用的电器;出行乘坐公共交通,低层居民多走楼梯少用电梯;平时生活中尽量减少大功率电器的使用频次,或选择在22:00后使用大功率电器;合理设置冰箱等电器温度及运行模式;对于需要经常充电的电动汽车、电瓶车,可利用夜间负荷低谷(0:00-8:00)时段充电,缓解高峰用电的同时还可以降低充电成本。“如果全市上千万户家庭都积极响应,节约的电量不可小觑。”

(据2023年6月12日《重庆日报》)

## 消防宣传进企业 筑牢安全防火墙



企业员工学习灭火器的正确使用方法



本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 廖琴 摄影报道)为切实抓好消防宣传教育工作,增强企业人员消防安全意识,提高企业人员火灾避险技能及应对突发事件的处理能力,大石街道联合重庆市辣媳妇食品有限公司,在该企业厂区内开展了消防应急演练暨消防知识宣讲活动。

此次消防宣传进企业活动采用理论与实践相结合的方式,在火灾避险模拟过程中,消防应急演练组对重点部位可能发生的事故展开火灾避险模拟,大家严格

按照演练步骤,相互协同配合,及时化解险情。在灭火器实操以及消防安全知识讲解中,教练分析了近期社会单位发生的火灾事故案例,结合行业特点,从防火、灭火、逃生三个方面深入浅出地讲解了企业常见的火灾类型,分析了火灾发生的原因,教授了灭火器的正确使用使用方法等,增强了全体员工的安全防范意识及自救能力,进一步筑牢安全生产的“防火墙”。

企业员工纷纷表示,这次火灾应急演练,让大家感受到了危险到来时与时间赛跑的紧迫感,以及掌握灭火器正确使用方法的必要性,以后会时刻把安全放在第一位。

## 东津沱儿童友好社区

### 开展“远离毒品·珍爱生命”禁毒知识宣传



本报讯(记者 袁询)为进一步提高辖区儿童识毒、拒毒能力,营造浓厚的禁毒氛围,近日,东津沱儿童友好社区联合辖区派出所东津沱小学开展以“远离毒品·珍爱生命”为主题的禁毒知识宣传活动。

巾帼志愿者通过一个个生动具体的案例,以案释法,用通

俗易懂的语言,给东津沱小学的孩子们讲解毒品的分类、传统毒品和新型毒品的区别以及毒品的危害、如何辨识和防范毒品等知识,教育大家抵制诱惑、远离毒品,引导大家树立正确的人生观,同时向同学们发放禁毒宣传手册,让大家更加深入了解毒品的危害。

宣传活动结束后,大家纷纷表示要加强禁毒知识学习,树立“珍爱生命 远离毒品”的理念,营造禁毒、拒毒的良好校园氛围。

## 实地查找促执行 案款兑现获点赞

本报讯(记者 袁询)近日,区法院执行干警在执行一起民间借贷纠纷案件时,根据走访调查搜集到的线索,在重庆市九龙坡区找到一名“失联”被执行人,在执行震慑下,被执行人现场筹措资金履行了部分案款。

2021年8月,张某、张某妻子熊某及儿子共同向徐某借款6万元。张某等通过以物抵债方式偿还了部分欠款,而余下3万多元始终未归还,徐某无奈向区法院起诉。该案经区法院审理,判决三被告偿还3.5万余元及利息。在履行期限届满后,张某等仍拒绝履行义务,徐某遂向区法院申请强制执行。

执行立案后,区法院执行干警立即“线上+线下”多渠道查询被执行人房产、车辆等,未发现可供执行财产。执行干警尝试拨打3名被执行人的电话号码,但电话均已停机无法联系。为切实维护申请人合法权益,执行干警驱车去到了被执行人户籍地钱塘镇某村进行走访调查,从村委会得知被执行人可能在重庆市九龙坡区某街道开便利店。

带着仅有的线索,执行干警前往九龙坡区某街道摸排查找,终于在一家便利店找到为女儿守店的熊某。“徐某和我们是多年朋友,居然起诉我们,伤了我们之间的感情,这

钱我不还了……”面对执行干警,熊某态度恶劣,十分抵触。执行法官耐心向其释明了法律法规,强调若拒绝履行,区法院将对其采取司法拘留措施,并告知一旁法警做好拘留准备。

围观群众在了解情况后纷纷劝说熊某归还欠款。看着区法院“动真格”了,熊某终于松口愿意履行,因经济困难希望能协商解决。最终,双方达成和解协议:现场履行1万元,余款2.5万余元从6月起每月支付3500元。熊某当即筹集资金,最终以现金3800元和3800元、2400元两次微信转账,共计1万元支付

给徐某。考虑到熊某正按协议履行义务,经徐某申请,执行法官决定暂不拘留熊某。

“没想到才几万块钱,就来找人了,这工作做得扎实。”离开时,周围群众对区法院摸排找人、强力执行的行为予以点赞。

群众事,无小事。区法院始终坚持司法为民宗旨,聚焦人民群众的急难愁盼问题,强化责任担当,立足执行工作实际,通过线上数据跑路、线下实地调查,不断提升查人找物效率,切实推动涉群众利益案件执行工作,努力把当事人胜诉权益兑现为“真金白银”。

## 重庆市合川区市场监督管理局 无主货物认领公告

2023年5月19日,重庆市市场监督管理局在合川区境内一冷藏冷冻食品贮存服务提供者冻库内查获一批无法提供有效《动物检疫合格证明》、无厂名厂址、无生产日期、无保质期的冷冻牛百叶9箱,共计267.8kg。以上物品查获现场无货主,冻库经营者未能提供合法有效的货物来源及《动物检疫合格证明》,为保障食品安全,本局依据《中华人民共和国食品安全法》相关规定实施了查封的行政强制措施。依据《市场监督管理行政处罚程序规定》第四十二条第三款之规定,现公告如下:

无有效《动物检疫合格证明》、无厂名厂址、无生产日期、无保质期的冷冻牛百叶9箱,共计267.8kg。

通过调查,无法确定上述物品所有人。请上述物品的权利人或权利相关人在本公告发布之日起30日内持上述货物权属及货物来源合法证明等有关证明文件到重庆市合川区市场监督管理局认领并接受调查处理、主张权利。依据《市场监督管理行政处罚程序规定》第四十二条第三款之规定,本公告认领期限届满后,若无人认领,本局将依据规定,对上述货物按照无主货物,依法进行处置。并且,不排除追究违法经营者的法律责任。

特此公告  
联系人:付永亮;联系电话:023-42733645。

重庆市合川区市场监督管理局  
2023年6月12日

## 法治安全教育活动走进钱塘中学

本报讯(记者 王如 通讯员 熊碟)为深入推动法治教育工作进校园,创新青少年法治教育形式,6月7日,区法院、区教委联合普法宣传活动在钱塘中学举行。

活动中,区法院青年法官宣讲团成员袁媛法官结合真实案例向同

们讲解了《宪法》《义务教育法》《未成年人保护法》等相关法律法规知识。同时,围绕“校园欺凌”“盗窃”“斗殴”等青少年容易出现的轻微违法行为进行了细致讲解,呼吁大家拒绝校园暴力,营造和谐友善的学习氛围。宣讲结束后,区法院的法官们向钱塘中学

赠送普法宣传知识手册——《身边的法律故事》;让学生们身临其境地体验模拟法庭,感受法律的庄严和神圣。

此次法治安全教育活动不仅丰富了学生的法律知识,切实增强了学生的自我保护意识和安全防范意识,也进一步筑牢了学生的遵纪守法观

念,为创建平安校园打下了坚实的基础。

